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Ganztag in Bayern 
Qualität an den Grundschulen
 
Die SPD-Landtagsfraktion sieht im Ausbau der Ganztagsschulen 
len Aufgaben der Bildungspolitik im Jahr : „Ein zukunftsfähiges Schulsystem braucht 
gute Ganztagsschulen“, stellt die stellvertretende Vorsitzende der BayernSPD
Landtagsfraktion, Dr. Simone Strohmayr
mehr qualitativ hochwertige Ganztagsschulen schaffen.
 
Wie aus der Antwort auf die schriftliche Anfrage „Ganztag und Betreuung an bayerischen 
Schulen“ hervorgeht, gibt es für Bayern verheerende Befunde: 
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Das Angebot einer Mittagsbetre
Eltern und ehrenamtliche Helfer) nehmen
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Die bayerischen Durchschnittswerte verschleiern allerdings die extremen regionalen U
terschiede. 
- So nehmen in ganz Niederbayern lediglich  Realschulkinder in der Stadt Landshut 

eine gebundene Ganztagsbeschulung in Anspruch.  
- In ganz Oberbayern gibt es nur in den Landkreisen Ebersberg und München/Land 

sowie in der Landeshauptstadt München Realschulen, die ein Ganztagsangebot 
machen.

- An den Gymnasien in Schwaben und Oberbayern l
und ,
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- Vor allem in den ländlichen Bereichen in Altbayern fehlt es an hochwertigen Gan
tagsgrundschulen.

 
Strohmayr: 
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Die  verschiedenartigen Betreuungsformen wie Mittagsbetreuung, verlängerte Mittagsb
treuung, Horte, Tagesheime und offene Ganzta
sehen. Das hat zuletzt der Bildungsrat der bayerischen Wirtschaft in einem Gutachten 
festgestellt. Die erheblichen Qualitätsunterschiede sind nicht zu übersehen. Strohmayr 
ruft die CSU zur Ehrlichkeit in der Debatt
treuung mache noch keine Ganztagsschule
tagsangebot an den Schulen 
Kinder und Jugendlichen zu verbessern.
 
Um diese Ziele schnell erreichen zu können, sollten aus Sicht der SPD folgende Verbess
rungen auf den Weg gebracht werden: 
Teams, also weitere pädagogische Fachkräfte wie Sozial
Förderschulpädagogen, um Schüler mit und ohne Behinderung gemeinsam unterrichten 
zu können. Wichtig seien auch ein kommunales Förderprogramm zur Umgestaltung der 
Schulhäuser und Konzepte für die Ferien
zusätzliche 
 
„Allein für den Ganztagsausbau brauchen wir jede Lehrerstelle, die  aufgrund des Schüle
rückgangs rechnerisch frei wird“
haltsberatungen fest. 
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